
 
 
 

34.  LOKALNA UPRAVA U CRNOJ GORI 

a) Opština kao teritorijalna jedinica 
i jedinica lokalne samouprave u Crnoj Gori 

Prema Ustavu Crne Gore, jemči se pravo na lokalnu samoupravu. Crna Gora se 
teritorijalno organizuje u opštine. Prema Zakonu o lokalnoj samoupravi (Sl. list RCG 
42/2003), lokalna samouprava ostvaruje se u opštini, glavnom gradu i prestonici. Građani 
učestvuju u odlučivanju o svojim potrebama i interesima neposredno i putem slobodno 
izabranih predstavnika u organima lokalne samouprave. 

Organi lokalne samouprave u opštini su skupština i predsednik opštine. 
Poslove iz svoje nadležnosti opština vrši preko svojih organa, organa mesne samouprave i 
javnih službi, u skladu sa zakonom, statutom i drugim aktima i odgovorna je lokalnom 
stanovništvu. 

Prema Zakonu, opština vrši poslove lokalne samouprave koji su od neposrednog i 
zajedničkog interesa za lokalno stanovništvo. Sopstveni poslovi opštine se utvrđuju 
zakonom i statutom opštine. U tom smislu, Zakon sistemom enumeracije navodi više od 
40 različitih sopstvenih poslova opštine. Takođe, vršenje pojedinih poslova iz nadležnosti 
organa državne uprave može se opštini zakonom preneti, odnosno propisom Vlade 
poveriti, kada se, na taj način, obezbeđuje njihovo efikasnije i ekonomičnije vršenje. 

b) Prestonica 
Prema Ustavu Crne Gore, glavni grad je Podgorica, dok je prestonica Cetinje. 

Posebnim Zakonom o prestonici (1993), prestonica je jedinica lokalne samouprave.
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prestonici se održavaju prve sednice redovnog zasedanja Skupštine Republike Crne Gore, 
a Vlada će odrediti koja ministarstva će imati sedište u njoj. Organizacija i rad organa 
prestonice utvrđuju se Statutom. Prestonica ima predsednika (i potpredsednike) koji vrše 
izvršnu funkciju. Skupština prestonice ima sekretara. Za vršenje poslova iz nadležnosti 
prestonice obrazuju se lokalni organi, čijim radom rukovode starešine organa, koje 
imenuje predsednik prestonice. Opšti akt o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji 
organa lokalne uprave donosi predsednik prestonice. 
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